

BÉTSI MAGYAR KURIR.

É S

SOKFÉLE, TOLDALÉKŰL.

Nr. Indult: Kedden, Május' 7-dikén, 1833. 37.

NAGY BRITANNIA.

Az Alsó Háznak Apr. 17-dikén tartott ülésében Grant Lord Ügyész beszédének Folytatása: — Azt is kérdezte valaki, hogy lehet majd, ha talán a' Bill keresztül menne, a' jelen Parlamentet Keresztyén Parlamentnek nevezni? Én ezen kérdésre, egy más kérdést teszek: Keresztyén e' a' jelen Parlament? Keresztyén e' a' Nemzet? — A' Nemzet egy kis része, nem Keresztyén, 's mégis itt e' Házban Képviselője vagyon. Hát e'szerént, vallyon mondhatjuk e', hogy e' Házat nem lehet Keresztyén Háznak nevezni? Kérem az érdemes tagokat, javallatom megtámasztásakor, tsak a' Keresztyénség nevében szólljanak, melly minden elnyomtatást, és vallásos türedelmetlenséget nyilván kárhoztat! Mindenki nek javát akard! ez, jelszava az igaz Keresztyénnek! (nagy tetszés) De, mind politikai, mind vallásos ellenválaszok tétettek, a' Zsidók Felszabadítatások ügyében! Legközelebb azt állították, hogy nem képezhetők a' polgárosításra, mivel szüntelen valamely különös Patriotismussal tűnődnek, melly őket nem az általok lakta Országhoz köti, hanem valamely távolhoz, mellyben egykor jutni reménylenek. Én már ezen ellenvetést sokszor hallottam, — de ez nem áll erős lábon: mert ha a' Zsidók nem képesek kötelességeket teljesíteni, miért nem számúzik őket in-

kább? hanem valakinek megengedni az Országban való lakást, de a' mellett polgári jussoktól megfosztani, nagyon rossz practikai Logica. Egyébbberánt ezen ellenvetést az emberi természet nem esmérésének, és a' Zsidó nép régi történetében való járatlanságnak kell tulajdonítani. Az ő szent könyveik megparantsolják, miképpen viseljék magukat a' fogságban, 's megintik, hogy annak az Orzágnak, mellyben laknak javáért, imádkozzanak. Napoleon 1807-ben a' Sanhedrint (Zsidó fő pap) maga elibe hívatta, 's kérdezte tőle, vallyon ök vallásoknál fogva, Frantzia Ország, vagy pedig Palaestina polgárjainak tartják e' magokat? Ő erre azt felelte: minden Zsidó magát annak az Ország polgárjának tartja, mellyben lakik, mindenik köteles a' törvényeknek engedelmeskedni, 's magát a' környülállásokhoz alkalmaztatni. Azok, kik a' Zsidóknak azt vetik szemekre, hogy ök a' hűséges jobbágy, és polgár kötelességeit nem is tellyesíthetik, azok járatlanok mind a' régi, mind az újabb históriában, mert ök mindenkor ellenkezőt bizonyítottak. Már a' Babiloniai fogság alatt is ugyan ezt vetették szemekre. Akkor tájban egy Persa Királyhoz Kérőlevel nyujtatott bé a' Persáktól, azon panaszkodván, hogy az Országban egy Nemzetség ágazott el, melly sem a' Király hatalmát elesmerni, sem a' törvényekre ügyelni nem akar; a' Kérő levél így záratott bé: Ha

a' Királynak úgy tetszik, parantsolja meg, hogy a' Zsidók mindegy szálírtassanak ki. Ez a' Király első Artaxerxes vala! és lám! hány századdal előttünk? azt parantsolta, hogy ne a' Zsidók, hanem ezeknek üldözőik irtassanak ki, — 's így szakasztotta végét a' perlekedésnek. (halljuk!) Még több példákat is előhozhatnék annak megmutatására, hogy a' Zsidók mind a' mellett, hogy Eldődeiknek intézeteikhez erősen ragaszkodnak, még is azon Országban, mellyben laknak, úgy viselik magokat, mint jó polgárok. Mindenütt, hol velek jól bánnak, szeretik a' Fejedelmet. A' Zsidóknak felszabadittatások, a' hol ez megtörtént, mindenütt hasznosnak, és izélerányosnak találtatott. A' Frantzia tsatapiatzon vitézül hartzoltak, 's véreket úgy ontották az Ország betsületéért, mint a' többi Honfiak. Hazájokért tett áldozat jeléül egy szép példát hozok fel, mellyet Chassé Generáltól hallottam, hogy tudniillik a' Hollandus és Frantzia sereg közt legközelebb támadt hartz alkalmával, a' Zsidók bátorsággal éppen úgy tündöklöttek, mint elszánással. Ha tehát akár a' múlt, akár a' jelenkorra tekintünk, úgy találjuk, hogy a' Zsidók jobb sorsot érdemlenének. — Reményem, eljön az idő, mellyben Anglia, a' türedelmetlenség motskát magáról letörlni, 's a' Zsidó jobbágyok szíveikbe, az Országért buzgó szeretet és hálá érzéseit felébreszteni törekedend. (hangos tetszés.)

Nagy Britanniában a' Catholicusok jussai most egyenlők a' többi polgárokéval, avval a' külömbséggel, hogy néhány főbb hivatalokból kivagynak zárva, mellyeket az Egyháznak, azokkal való szoros öszveköttetések miatt tsak Protestánsok viselhetnek, — és — hogy valamely hivatalba, vagy a' Parlamentbe való lépésekkor esküdni tartoznak,

hogy befolyásokat nem fogják a' Sz. Egyház kárára használni. Grant Urnak közlött beszédje igen szép ugyan, de még is históriai tekintetben nem egészen igaz. Grant Urat, Macouley Ur is támogatta. A' mi a' dolog kivitelére mindenekelőtt megkívántatik, az, hogy az esküvésnél, mellyet az Alsó Ház tagjai le szoktak tenni, ezek a' szavak: „igaz kereszttyén hitemre“ kimaradjanak. Ezt a' kihagyást leginkább ellenzette Inglis Robert Ur, a' ki azt mondá, hogy ilyen módon a' Kereszténység a' Statustól egészen megválk, 's maga a' Vallás is tetemesen szenved. Azomban erre azt válaszolták neki, hogy 20 millió Kereszttyén között 30,000 Zsidó, a' ma vallást nem veszedelmeztetheti. — Ezt utóbb Sir Robert maga is ált látta, mert nem is szegezte magát ellene a' Javallatnak, és így már tegnap estve a' Hill, a' Ház eleibe terjesztetett. Ennek az egyes akaratnak okát következő környüállásban kell keresni: Angliában a' Zsidók száma, a' többi felekezetéhez képest igen tsekély, 's ez a' tsekély szám is többnyire kereskedő városokba telepedett le, hol igyekezetek inkább hasznos lehet, mint káros: ha szegények, — elvesznek a' többi szegények közt, ha gazdagok, — jól élnek: — magokviselete békességes, 's ritkán követel közülök valamellyik nagy bünt: szegényeiket magok tartják, 's az utolsó esztendőkhben nagy munkát fordítottak az ifjúság nevelésére, és tanítására. Felszabadittatásokat hihetően a' Toriek sem igen fogják ellenzeni, minekutánna a' Parlament többé nem áll tsupa Protestánsokból, hanem Catholicusokkal, Sectirerekkel, sőt Socinianusokkal is vegyes: éppen úgy lehet hát itt helyek a' Zsidóknak is, kikről méltán fel lehet tenni, hogy az Egyházat jobban fogják támogatni, mint a'

Sectirenek, kik amannak romjaira, a' magokét szeretnék építeni.

Tegnap Lord Althorp abbéli plánumát is előterjeszté, melly szerint a' tized, — pénz, és gabona bérrel tseréltessék fel: a' Papság már úgy hozzá szokott ehez az előtt rettentő ideához, hogy a' tserén már most inkább örül, mint bánkódik. Vallyon a' bérlok éppen úgy meglesznek e' elégedve, a' jövendőkor mutatja meg. A' nemes Lordnak elő adása szerint, a' Papságnak öszves jövedelme az egész Országban, nem 9 millió, mint eleinte hitték, hanem tsak 5 és 1/2 millió, átaljában véve pedig egy egy papnak a' jövedelme nem több 300 font sterlingnél. De valóban a' szolgáló Papoknak még annyi sints, és Lord Althorp nyilatkozatá, hogy erre nézve, rövid idő múlva változtatást kell tenni. Hume Ur is tett némelly javallatokat, a' többek között: hogy ezentúl nem kell fizetéssel, de szolgálat nélkül járó hivatalra valakit kinevezni és azt sem kell meg engedni, hogy valaki maga helyett, mást nevezzen ki a' szolgálat véghezvitelére.

Az Alsó Háznak Apr. 22-kén tartott Ülésében Atwood Urnak régen megpendített abbéli javallatja vétetett elő, melly szerint egy Riküldöttség neveztessek ki a' végett, hogy a' felső, és alsó rendű Köznépnek állapotját vizsgálja meg. Már 18 esztendeje úgymond, hogy a' köznép vagyona mindég fogy, naponként alább száll, én több ízben szorgalmaztattam, járjunk végire, mi okozza ezt a' tsökkenést, 's ha lehet, vegyük elejét minél előbb a' békövetkezendő veszedelemnek! Reményilem, — valahára igazságos kívánságom, 's a' Köznépnek méltó panasza tekintetbe vétetődvén, elhagyá a' régi ösvényt az Alsó Ház, mellynek tagjai inkább hajlandóbbak, mint az egykori Alsó

Házéi, önn ítéletekbe bízni, nem pedig egy különös Felekezet szavára hallgatni. Az elébbi Parlamentekben, az érdemes tagok, tulajdon meggyőződéseiket, mindég alája vetettek valamelyik felekezet kinézeteinek: én nem akarom rostálgatni, hasznos volt e' ez, vagy káros a' vitatott tárgyra nézve, — de örülök, hogy ez nints úgy többé. Eddig a' nép nyomorúsága ellen tetetett nehézségek mindég úgy tekintődtek, mint a' Kormány ellen tett panaszok. A' közelébbi 20 esztendő alatt szó sem lehetett az Ország szükségéről, már mindjárt volt valaki, ki azt kereken tagadta: sőt ha a' dolog olyan világos volt, mint a' napfény, még is voltak az ellenkező esetnek pártolói, voltak, kik ilyenkor mindjárt levelet húztak ki zsebjekből, mellyet ebből, vagy amabból a' Kerületből kaptak, 's mellyben az ottani lakóknak jólléttek rajzoltatik. Baring Ur, nékem külföldben igen tisztelt barátom, mindég támogatta a' hasonló költött állításokat, 's szavajárása volt: „Én magam nem vagyok ugyan kereskedő, de sokkal vagyok esmeretségben, 's onnan tudom, hogy a' Kereskedés elevenedik, a' jólét gyarapodik, tsak még egy kevés ideig várakozzunk, míg vagy a' Bank, vagy a' Kelet Indiai, vagy más kérdés eldöntetik, akkor a' Kereskedés majd olyan póltzrahág, a' millyenen az előtt még soha sem volt.“ Azomban; míg a' tisztelt Ur bennünket mézes madzagon ekképpen hurtzolgata, a' nép mind inkább inkább kedvetlenebbé lön. Voltak olyanok is, kik bennünket hosszú számsorral mulatgattak, előnkbe terjesztették, mennyi bors vitetett ki, mennyi követ dolgoztak fel a' kőművesek, 's mennyi tzukrot, vagy kávé emésztettek meg az Országban, 's ebből akarták következtetni, hogy az Ország nem szenved szükségét! Én reményilem, hogy

a' Ház tanácsosnak fogja tartani javallatomat elfogadni, 's nem is látom által az okát, miért szegezné ennek ellene magát az Igazgatóság is. Honnan jö, hogy a' nép bizodalmatlansággal tekint ez Alsó Házra? Honnan jö, hogy az Ország intézeteit nem szereti úgy többé, mint az előtt? Onnan, hogy a' nép, az intézeteket a' következtésekből ítéli meg, — tehát ha látja, hogy a' következtések nem jól ütnek ki, igen természetes, hogy a' kútfőt, mellyből erednek, nem kedvelli. Ha a' Ház a' Népek viszonyos bizodalmát meg akarja nyerni, igyekeznie kell, jólléttét ismét helyreállítani, — én annál fogva oda nyilatkoztatom magamat, neveztessek egy különös Biztosság a' nép állapotjának megvi'sgálására, melly egyszersmind annak okait is nyomozza ki, vallyon, és mennyiben volt befolyása a' jelen pénz systemának a' földművelésre, kézügyártóságra, és kereskedésre?

Lord Althorp a' javallatot általjában helyben hagyta, 's azt annyival inkább fontosnak lenni ítélte, mivel ha az elfogadtatik a' váltó pénznek szükségesképpen meg kell változnia, melly környülállás a' magánosok Rőtelező leveleikre nevezetes regulátziót hozand bé.

A' Zsidók felszabadittatásokra készített bill Apr. 19-kén olvastatott fel először: másodszeri olvastatása Máj. 1-re határoztatott.

Az Irlandi Lordhadnagy a' kényszerítő bill következtésében, egy harmadik Proclamatziót botsátott ki, melly által az úgy nevezett Politikai Nemzeti Kereskedői Uniónak tartatni szokott gyűlése megtiltatik.

P O R T U G A L L I A.

Az újabb Oportóból jött újságok közlik, hogy Apr. 8-kán a' város Donna Mária Királyné születése napjá-

nak inneplésére ki vólt világítva. Rőzönségesen azt hitték, hogy ezen alkalommal a' Miguelistáktól erősen fognak ostromoltatni, de ők (a' Miguelisták) egynehány bombáknak a' városba történt bevetésével meg vóltak elégedve. Azon Brittus kereskedő hajók, mellyek öszve vóltak keveredve a' Portugallus hajókkal, Dom Miguel kérésére az általellenben lévő parthoz húzták magokat. Így tehát azon nehézségek is megszűntek, mellyek mindaddig tétettek, míg a' Brittus hajók a' Dom Pedróéi val együtt vóltak. Midön meg hallá Dom Miguel, hogy a' Douróban fekvő Angoly hajóknak eledelek elfogyott, azonnal friss hússal segíté azokat; és egy általjában úgy látszik, hogy a' Brittus szolgálatban lévő katonatisztekkel 's közlegényekkel nagyon megelőzőleg 's barátságosan bánik.

T Ö R Ö K O R S Z Á G.

Lajstroma az említett Tewdschi hátnak, vagy is a' Török Országgi Helytartóságokban, és Sandchakokban történt változásoknak.

Helytartóság Abyssiniában: Ibrahim Basa meghagyatott.

A' rendes sereg fő Commandója Chosrev Mehmed Basára vagon bízva.

Helytartóság Archipel: Helytartó, és egyszersmind Fő Admirál Tahir Basa.

— Testörző sereg Commandórozója Fevzi Ahmed Basa.

— Pattantyúság Commandórozója Halil Rifat Basa.

— Rumeliában: Hussein Basa.

— Damaskusi Helytartó, és fő Felügyelő a' bútsúkra: Mehmed Ali.

— Bagdádi Helytartó: Ali Risa Basa.

— Schehersoli: Mahmud Basa.

— Égyiptomi: Mehmed Ali.

- Helytartóság, Halebi:** Mehmed Ali.
- Boszniai: Mahmud Hamda Basa.
 - Saffedi, Seidai, és Bairuti: Mehmed Ali Basa.
 - Tripolisi Syriában: Mehmed Ali.
 - Erserumi: Eszad Basa.
 - Silistriai: Mehmed Basa.
 - Candia, és hasonló nevű Várnak Commendánsa Mehmed Ali Basa.
 - Trapezunt: Osman Basa.
 - Caramania: Hadschi Ali Basa.
 - Diarbek: Ishak Basa.
 - Merasi: Mirimiran Suleiman Basa.
 - Dscheldiri: Mirimiran Adscherli Ahmed Basa.
 - Kars, és hasonló nevű Várnak Commandánsa: Ugyan az, a' ki felyebb.
 - Van, és hasonló nevű Várnak Commandánsa: Eszad Basa: egyszeres, mind Erserumi Helytartó.
 - Mossuli: Jachja Basa.
 - Algier, Tunis, Tripolis: Üres.
 - A' Testörző seregnak Brigadéros Generálja:** Ahmed Fethi Basa.
 - A' rendes seregnak: Mehmed Basa.
- Sandsehak Jerusalemi, és Naplusi:** Mehmed Ali Basa.
- Viddini, és Nicopolisi: Izzet Mehmed Basa.
 - Tricalai: Mustafa Nuri Basa.
 - Janinei: Emin Basa.
 - Scuttari, Ibassani, és Ochri: Namik Ali Basa.
 - Semendriai: Pedschih Basa, egyszeresmind Belgrád Commandánsa.
 - Harahissai: Hadschi Osman Basa.
 - Bigai: Salich Basa, egyszeresmind a' Dardanelláknak Commandánsa.
 - Salonichi, és Cavalai: Omer Basa.
 - Raissariehi: Mirimiran Osman Nuri, ezelőtt Bányász Fő Felügyelő.

- Sandschak Tekkei:** Mirimiran Osman Hairi Basa.
- Scopiai: Mirimiran Said Mehmed Jeschar Basa.
 - Herserimi: Mirimiran Mahmud Basa.
 - Klissai Bosniában: Mahmud Hamdi Basa.
 - Isvorniki: Mahmud Hamdi Basa.
 - Herzogovinai: Stolidshiali Ali Basa.
 - Candia, és ugyan ott Várnagy: Mehmed Ali Basa.
 - Kettimoi, és ugyan ott Várnagy: Mehmed Ali Basa.
 - Akschehir: Hadschi Ali Basa.
 - Alania: Halil Rifaat Basa.
 - Itschil: Mirimiran Jusuff Basa.
 - Koniehi: Osman Basa.

NÉMET ORSZÁG.

(Müncheni Politikai Ujság.) Itt is tzélerányos rendszabások tétettek a' végett, hogy a' határon keresztül való átlépéstől a' gyanús idegeneket eltiltsák. Nem tsak a' Lindau Garnison erősített meg, hanem azok a' katonák is, kik eddig szabadsággal húzomos ideig otthon valának, bérükkelés-
ra parantsolatot kaptak.

Ő Hertzegsége Braunschweigi Wilhelm Gr. Eberstein névalatt Frankfurtba érkezett.

(Leipzig Ujság.) A' Justitz Collegiumnak Apr. 10-kén költ határozatjánál fogva, minden titkos öszvejövetellek megtiltatnak.

HELVÉTZIA.

(Aar Apr. 17-kén) Helvetziának kebelét eddig tsak honfiak dúlták, de már most idegenek is részesülnek a' jó rend felforgatásában. A' Lengyelek ugyan is már régtől fogva nehezen szívelték a' Frantzia Kormánynak szoros

felügyelését, és azt, hogy őket a' Lengyeleket) megakadályoztatá revolutzionalis gondolatoknak elterjesztésében. Azért legelőször is Avignont elhagyták, 's Besanson felé fordultak, útközben mindenütt a' lázzadás magvát hintegetvén. De mivel sehol sem munkálkodhattak kényekre, egyszersmind pedig levelezéseik Bernben, és Baselen jobbn reménnyel ketsegették, a' múlt héten számosan oda hagyták Frantzia lakóhelyeiket; és noha tüstént frantzia Örök, és Commissariusok küldöttek utánok, mégis Helvétziának többrészein a' határon áltmentek. Mint-hogy 400-an Kérőlevelet nyújtottak bé a' Kormánynál, azon esedezvén, hogy mivel Frantzia Országot odahagyni kén-telenek valának, fogadtassanak el Helvétziában. Ez, az alatt a' feltétel alatt meg is engedtetett nékiek, ha tsendesen viselik magokat, és sem az Országban, sem ezen kívül nem indítanak semmi nyughatatlanságot. Valyon meg fogják e' ezt a' Lengyelek tartani? kérdés. Neuchatelből, Favarge Cantzellár immár Bernbe küldetett, hogy az odavaló Kormánytól megtudja, minő rendszabásokat tegyen az odavaló Lengyelekre nézve?

(Genfersee Apr. 16-kán) A' polgári háborúnak fáklyája, most márszomszéd völgyeinkben is meggyújtatott. Apr. 11 dik ólta, Vallisnak nagy része lázzadásban, alsó Vallis, felsővel háborgásban van, — 's egyik véres útközetet a' másik követte.

Apr. 11-kén mintegy 200-an Sionnál öszvegyültek, 's a' Vallisi Cantonigylést megkérték, hogy az ő részekről is küldene követet Zürichbe, mert különben alsó Vallis, felsőtől külön válik Baselen példájára. Apr. 10 kén Sz. Gingolphból számos Deputatio érkezett Monthey-

ba, 's itt a' Helv. Szövetség zászlója egy toronyra függesztetett. Kevéssel azután arról vólt a' szó, hogy kellene a' várat bévenni. Az úgy nevezett Patrioták, városról városra, falukról falura szaladgáltak, de kevés barátokra tehetek szert. Midőn 11-kén reggel Sz. Mauriceba értek, nem tsak a' reménylett segedelmet nem találták ott, hanem azon kívül gúnynak, és üldözésnek levének tárgyai. Mikor Martigniban egy vendégfogadóba tértek bé, azonnal félrekondult a' harang, melly jelszóra számos lakosok a' vendégfogadót körül vették, az ajtót bétörték, 's vas villával, kapával a' fegyvertelen Patriotákra rohanván, szörnyű kegyetlenségeket vittek véghez. Sokan az ablakon kiugráltak, 's tsak akkor szakadt vége a' birkozásnak, mikor már mind a' két küzdő rész erejéből kifogyott. Az alatt a' Patriotáktól óhajtvá várt Deputatio megérkezett. A' lakosok ezt is mindjárt megtámadták, különösen az aszszonyok nagy tüzzel segítették a' férjfiakat. A' megsebesítetteknek száma igen nagy, némelleyek meg is haltak. A' Patrioták nagyon elkeseredtek, 's boszszúállást szomjúhozna. Egy Vallisi falu felgyújtatott, 's kitudja, még mi rossz történhetik? a' Patrioták mire nem vemednek, kivált ha követőkre akadnak?

Neuchatelből írják, hogy a' Helvetziába érkezett Lengyelek, a' Berneri Hadi Commissarius által Saignelegierben, Montfauconban, és Sz. Brauxben osztattak el. Eleinte jól fizettek, a' hol ettek, ittak, de később a' parasztok morogni kezdtek, mert nyilván, ingyen kelle tartaniok a' Vándorokat.

Zürich, Apr. 21-kén. Az Argani, és Schaffhauseni Kormányok elhatározták, hogy a' Lengyeleket határjokba bé nem botsátják.

FRANTZIA ORSZÁG.

Ekképpen szól a' Királynak azon beszédje, mellyet Apr. 25 kén délután az 1852-dik esztendei üléseknek megnyitásokkal a' Kamarákhoz tartott: Paerek és Deputatus Urak! Legelőször is az Uraknak szorgalmok, mellyet a' legközelébbi 1852 ülésekben mind Reám, mind pedig az Országra nézve bémányítottak, buzdítja háláadásra személyemet. — Az Uraknak hazafiságos feláldozások a' Monarchiát 's Chartát erős oszlopokkal támogatta: az Urak, Frantzia Országnak 's a' constitutionalis trónusnak hasznait minden környülállásokban elősmérték, 's állhatatosan előmozdították; Kormányozásomat pedig hatalmas segédkezekkel óltalmazák. — De már is aratja az Ország, az Urak ebbeli fáradozásaiknak bő gyümöltseit. Már nem ketsegettünk többé száraz reménységtől, mivel egy új, 's virágzóbb időszakba léptünk, melly az Országnak nyugodalmat, 's költsönös bizodalmat szerez; a' szorgalmat pedig és kereskedést a' lehetőségig előmozdítja. A' munkásság a' népnek vagyont ígér, 's a' mindenhol helyreállított rendet még jobban megalapósítja. — Ezn hatalmas előlépések kétségbe ejtik azon pártosokat, kik rossz kedveket fenyegetődzések által nyilatkoztatják; de mindezek elenyésznek, és az Urak ditső példájok új bátorságot önt az erényes polgároknak szíveikbe. — A' felől meglehetnek az Urak győződve, hogy Kormányomnak hatalmas segedelme soha sem fog hibázni nehéz környülállásokban; igyekezetünknek kifejtődzése, és mind külső, mind belső bátorság leszsz fáradozásainknak jutalma. — Hogy pedig ezeket elérhessük, kiváltképpen szükséges, hogy valamint a' finantziák, úgy

a' Statusadministratiók is jó állapotba helyheztessenek. — A' külső Hatalmaságokkal szoross barátságban vagyok. — A' környülállások megmutatták, hogy a' Belgium és Hollandia között fennforgó kérdés feloldoztathatott a' nélkül, hogy az Európai békesség veszedelmezettett volna. A' Keletieknek állapotjok elfogja az érzéseket; de úgy látszik, hogy egy reménylhető változás a' békét ismét az előbbeni lábra állítja. Frantzia Ország itt is úgy tartotta magát, mint rangja kívánja, és én reménylem, hogy ha tsak érdemeinek fenntartásáról, vagy szabadságának óltalmazásáról van a' szó, a' nemzet abban, a' mit tollunk méltán kíván, meg nem tsalatozik, és közigyeketünknek igazságot fog kiszolgáltatni." — Bévégezven Ő Felsege ezen beszédet, a' belső dolgokra ügyelő Minister a' Királyi rendelkezéseket olvasá fel, mellyeknél fogva az 1852 esztendei ülések bészárattattak; erre a' gyülekezet „éljen a' Király" harsogás között oszlott szélyel.

Az Algiri Ex-Dei Hussein Basa megtáfolja a' Constitutionalis újságnak azon pontját, mellyben közöltetett, hogy az az említett Ex-Dei a' végre utazott volna Livornóba, hogy ottan fegyvereket vásárolván azon nemzetségeket elősegítse, mellyek Algirban a' Frantziákkal ellenségeskednek, — azt nyilatkoztatván egyszersmind, hogy inkább odahagyná Algírt, 's Alexandriába költözik által, mintsem hogy legkissebb gyanúra is okot szolgáltatson. „Jól tudom — úgymond, — hogy ha a' Frantziák megtudják ebbeli szándékomat, nem ügyelvén azon szárnyalló hírekre, mellyek rossz színnel festegetik személyemet, inkább elősmérik, hogy én a' szabadságnak 's igazságnak kedvellője vagyok.

F Ü G G E L É K.

Nevezetes időszeréni meg-
jegyzések.

Februáriusban 1833.

2. Párisban Carrel (a' nemzeti újságnak Főredactora) és Roux-Laborie (egy Carlistai lapnak szerkesztője) között párviadal történik, miután a' Republicanusok és Carlisták is egymást költsönösen kihívják.

3. Nagy lázzadás Jamaica szigetén; az ottani plántatenyésztők nyilván kelnek ki az anyaföldnek Kormányozója ellen.

4. Az Egyiptom belieknek Kísásiában tett előlépések alkalmával a' Zultán az Orosz hajósseregből álló segedelmet elfogadá Bosporus óltalmazása végett; de az ugyan akkor kért szárazsági sereg Butanieff Orosz Követtől megtagadtatik. — A' vólt Cataloniai Generál Kapitány Gróf d' Espanna megszökik Palmából, a' hová száműzöttetett.

5. Az Angoly parlamentom, egy beszéd által nagy pompával nyitattik meg.

6. Duc de Rohan-Chabot Cardinalis, és Besanconi Érsek meghal. — Az új Görög Király, Kormányához tartozókkal együtt Naupliába érkezik. A' Görög Király felszóllitást botsát ki. — Nagybritanniai és Baunschveigi Hercegségi rendelés Károly Hertzeg curátorának kineveztetésére nézve.

7. Muravieff Generalhadnagy-
nak és Ts. Orosz Követnek Alexandriából Konstantzinápolyba történt megér-

A' mai postával küldjük Thurócz Vármegye mappáját a' Budai, N. Bányai, Nyiregyházi, Szathmári, Szigethi, Tokaji, és Zilai tsumókban a' szokott mód szerént petsét alatt.

kezése. — Báró Ottenfelsnek Ts. K. Internuntiusnak a' Reis-Efendihez küldött jegyzéke, azon tudósítással, hogy Mehmed Ali a' Ts. K. Austriai Generálconsulnak nyilatkozatá, hogy ő kész magát a' Zultánnak alája vetni, és fiának Ibrahimnak minden további ellenségeskedést megtiltani.

8. Sevillában a' Lineasereg és Királyi szabadosok között tzivódások történnek. — A' Bajor Királyi külső dolgokra ügyelő Ministernek Kerületi írása, a' Belga meghatalmazottnak Báró Hooghvorst Jósefnek Münchenben való elküldésére nézve.

10. A' Stuttgarti Frankh nevezetű Könyváros elfogattatik.

(Folytatása következik.)

M A G Y A R O R S Z A G.

Poson, Május 2-dikán. A' Rk. f. h. 30-dikától a' máinapig tartott Kerületi üléseikben, a' föld használatok 5-dik tzikkelye végeztetik be, melly az örökös szerződéseket illeti, nevezetesen azon esetet, mellyben azok megmásoltathainak, 's azon útat és módot, mellyen az egyezés megtörténhetik.

A' Pénz folyamát Május' 6-dikán;

közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligatzióji 92 4/5

Az 1820-béli sorsosok: — —

Az 1821-béli hasonlók: — —

Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligatzióji: 52 for. keltek, mind Conv.

Bank-Aktziák keltek 1210 5/6 for. ton Conv. Pénzben.